

◆每周基金视野

回避高估风险 寻找低估机会

面对近期股市的高位整理，众多基金公司在报告中不约而同地表达了“以回避高估风险应对小调，以积极寻找低估机会迎接新高”的观点。

资金推动过猛或导致波动

上投摩根:经济增长、制度红利、人民币升值、低利率、充裕流动性等因素构成中国股市上涨的长期驱动力。2007年大盘蓝筹股的整体业绩水平有望保持20%以上增长。

汇添富:阶段调整往往是在牛市高歌中猛然而至的，2007年证券市场并非一帆风顺。

易方达:高位阶段资金对各类信息的敏感性都会被进一步放大。

大成:银行、地产、钢铁等大市值蓝筹股前期涨幅较大，估值吸引力下降，加上基金发行速度明显放慢和加息预期，预计市场将适当回落。

诺安:调整也符合市场健康发展的需要，挤掉一些水分和不理性的行为。

华夏:即使短期出现调整，长期看也仍会创出新高。

信诚:总体亮丽的年报和预期不错的2007年第一季度报会为近期近乎疯狂的牛市提供进一步上涨的动力。

国泰:即使加息，市场流动性仍能保持非常充裕的状态，且无风险利率的小幅上调也不至于影响到微观个体的投资决策行为。

个股泡沫难掩蓝筹板块价值

新世纪:静态估值水平的高企并没反映中国经济的长期增长潜力。

易方达:四季度及07年一季度业绩与预期相对变化将成为主导市场下一阶段短期结构分化并进入新一轮估值平衡的重要主线，在目前市场环境下这种影响还可能被进一步放大。

南方、华夏:行情发展迅速往往会导致估值格局的剧烈重组和短暂失衡，从错误低估中寻找投资机会，从错误高估中防范投资风险。短期行情上涨动力可能会



交通运输行业受到基金广泛关注 资料图

有两种分化，一类是理性资金主导的寻找估值洼地的补涨行情；另一类则是激进投资者主导的概念性板块短期上冲。

博时:丰厚获利盘有回避风险进行集中兑现的迹象，大盘权重股可能进入调整期。

上投摩根:部分大盘股的泡沫并不能掩盖整个蓝筹板块的投资价值。

招商:中短期将坚持谨慎的防御性投资策略。

鹏华:在主流板块和核心股票需要稳固的时候，投资策略适当由进攻转向防守，无疑投资的安全边际会高得多。

大成:绩优股和低PE股毫无疑问仍是首选。

华宝兴业:选股上关注每个子行业的龙头，尤其重视具备核心竞争力的民营企业，不仅低估的行业会有超出预期的表现，每个行业中也有被市场错误低估的个股。

交通运输行业受关注

南方:坚持金融、地产、先进制造业、内需消费和大盘蓝筹的长期主线，同时近期关注电力、航

空、水运、煤炭、公路等行业的机会。

国投瑞银:出于回避风险的考虑，盈利稳定的食品饮料、商业零售、交通运输等股票会被进一步推高。

汇添富:继续保持较高的仓位水平，持仓以成长股为主并兼顾权重股的配置，食品饮料、商业零售、金融服务、房地产、石化工

依然是投资的重点。

招商:维持对机械装备行业、食品饮料和商业零售、旅游酒店、银行等高级服务业战略配置地位，增持电力、交通运输、医药等估值仍较便宜的行业龙头企业。

鹏华:煤炭、钢铁、有色、石化和电力这5个行业的估值水平低于20倍，造纸、交通运输、贸易、电气设备、化工、纺织服装和家电的估值也较低。

大成:增持寿险和成长性小银行股，减持上涨过多的大银行、医药股和地产股。机械、地产、有色、化工和元器件的投资吸引力最明显，关注前期涨幅较小和估值水平不高的交通运输行业，进一步增加证券类资产的投资。

(联合证券 治小梅)

富国基金： 关注三大“非典型”增长

2007年主要有三个“非典型”增长机会：参与IPO(以及再融资)，资产重组，期货期权。参与IPO，以及再融资。2007年将会有更多、更好的新股出现在A股市场，如中石油、中移动、平安保险，有些股票还是填补国内市场行业空白的品种。资产重组。长期牛市预期下，资产重组将是一个重要的投资主题。资产重组的一个重要原因，是一些企业按照监管标准目前还达不到IPO上市条件，但是已经能够给投资人带来实实在在的投资回报，所以就借壳上市，典型的像证券公司；另外，在全流通及股权激励制度的推动下，公司管理层为提高资产回报，也会加大资产重组的力度。期货期权。茅台自2001年上市之日起，用了5年时间上涨了10倍，而五粮液认购权证自上市之日起，一个半月就上涨了10倍。期货、期权等衍生产品的丰富，将极大地提高投资的效率，成为“非典型”增长的有力工具。(张炜)

海富通基金： 饮食行业定价能力提升

从价格战到通过产品结构调整，调整产品价格，食品饮料行业的定价能力正在提升，从而直接影响到公司的盈利能力。

白酒:贵州茅台预收帐款一涨再涨，甚至超过净利润增长幅度，产品供不应求导致公司的定价能力、提价空间越来越大。而五粮液、国窖1573等则通过销售策略的调整，在产品档次、产品价格上做足文章。

葡萄酒:虽然产品定价体系较为混乱，但各公司依靠自己的定价策略不断强化定价能力。进口葡萄酒在短期内对国产酒的冲击力有限。

啤酒、乳品:定价能力稍弱，但是在市场集中度提升的情况下，价格战已明显减弱，新的均衡状态在2008年奥运前会相对稳定。

虽然消费升级是本轮食品饮料行业价格上涨的主要原因，但不可否认，从上市公司的角度来看，全流通时代、股权激励是导致上市公司业绩增长的另一诱因。公司管理层的利益更多地与上市公司业绩联动，是不可忽视的一项重要因素。(张炜)

◆基金手记

个股精选： “大物流服务”

华安宏利、基金
安顺基金经理尚志民

进入新年以来，上证指数继续在震荡中攀升，大盘的这种震荡格局和部分蓝筹股的轮动有关。再也不能用过去甚至是去年的眼光来看待大盘，整个股市已经进入结构性牛市的格局，期待市场一牛，所有股票俱牛，只能是缘木求鱼的美丽梦想。

和不少基金经理一样，对于短期排名，我早已不那么敏感，实现长期稳定的、可持续的盈利模式不仅是我们在选择上市公司的标准，也是我们自身为客户管理资产实现保值增长的模式。

在经过2006年的爆发行情后，许多股票的价值已经得到了回归，估值也更合理。我们将继续重视大市值股票的投资机会，因为其流动性、相对估值，以及行业地位所确立的竞争优势得到巩固的同时，资产整合的预期亦将有所加强，有可能获得超出行业平均增速的增长。另一方面，也将继续积极寻找核心竞争力具有突出优势，盈利模式存在高壁垒，而估值又相对合理的品种，持续跟踪并耐心等待其由中小市值成长为大市值公司。

在个股选择上，我们更倾向于精选而不是海选，在充分调研和了解的基础上，选定可靠的股票池，再从中选择最具上涨潜力和空间的个股。因此在秉承华安自下而上精选个股风格的同时，我们更强调自上而下的策略、配置的重要性，有助于提高组合的管理效率与准确性。

对于目前的市场，我们还以“大物流服务”的投资理念来精选个股，在寻找长期核心投资标的过过程中，我们充分意识到企业内生性增长除了依靠技术研发外，提高生产效率的精细化管理亦是重要的部分，由此对新兴的物流产业给予高度关注，其在中国目前的经济发展阶段存在较大的发展必要性及空间。

对于华安宏利这样一只主要定位于大市值精选基金的基金而言，我们重点关注的不仅是紧贴近期的市场热点，而且是那些可以长期持有的战略配置品种。华安宏利主要投资在大市值价值股上，尤其是具有资产整合预期的公司中进行积极配置；同时亦从行业竞争格局和企业盈利模式角度，对成长性公司给予了充分关注。依照契约，我们按照既定部署完成了华安宏利基金的建仓。虽然对于前期快速上涨的工商银行等我们并没有高比例配置，但并没有对我们基金的中长期业绩构成影响。成立4个多月来，累计净值上升了60%多。我想，这和我们注重对估值安全边际、市场资金流动性要求以及大市值股票的战略价值考虑不无关系。

◆基金策略报告

业绩增长与估值上升

友邦华泰确立今年投资主线

◇本报记者 贾宝丽

友邦华泰最新发布的2007年策略报告透露，2007年公司将从三条主线中寻找投资机会：一是宏观经济运行中寻找投资引擎；二是价值重估中寻找投资品种；三是在制度性变革中寻找投资机会。

报告指出，在中国经济长周期繁荣背景下，在全球化熨平国际别经济周期波动作用下，中国证券市场正面临一个前所未有的良好环境，本币升值溢价和资产稀缺溢价等因素，将驱动中国资产估值持续提升。宏观经济的强劲增长、国资改革和税制改革，以及市场机制的继续完善，将推动着中国资本市场步入一个黄金发展时期。

报告预计2007年市场震荡将显著加剧，整体市场运行趋势呈宽幅震荡上行格局。不过，当前宏观经济基本面非常良好，未来GDP虽略有回落，但仍将维持高景气。宏观经济运行处于高增长、低通胀态势，利率、汇率仍处于偏低水平，企业盈利水平处于高位。虽然外需下滑的风险在加大，但不宜估计过高，因为当前主要经济体实际利率并未偏高，预期未来资金成本的上升速度仍将低于经济增长速度，2007年宏观经济仍将维持高增长。

报告认为，2007年整体市场轮动脉络将在蓝筹与成长之间寻找平衡，资金将在相对估值泡沫与估值洼地之间轮动，市场整体估值水平将在不同行业估值水平的交

替上升中不断提升。价值重估市场机会主要包括：人民币升值下的机会，H定价关系重估；资源价值重估，在A股市场上，资源类上市公司的估值水平普遍较低，处于10到10多倍PE水平，明显处于不合理状态，存在重估潜力，这些公司大多存在水电煤气、土地以及有色金属矿产等资源行业中，这些稀缺性资源类公司的资源价值与其股票估值水平存在双重重估的机会。关于隐性资产重估，一是牌照价值重估；二是土地及物业价值重估；三是存货资产重估；四是股权投资价值的重估。

制度性变革的机会主要有：央企整合机会、市值结构变迁带来的机会、税制改革中的机会、新会计准则、医疗体制改革的机会。